

秘魯總理上任4天後 辭職



【新華社北京2月6日電】秘魯部長會議主席(總理)埃克托爾·巴萊爾5日宣佈辭職，總統佩德羅·卡斯蒂略將重組內閣。巴萊爾是卡斯蒂略上任半年多來第三名部長會議主席，本月1日剛剛受命就職。

巴萊爾暗示自己是在新聞媒體制造的輿論壓力下辭職，稱報紙將他的形象塑造為「凌虐、暴力」。

秘魯媒體先前披露，巴萊爾的妻子和女兒2016年向警方指控他家暴，以拳打腳踢、扯頭髮等方式施暴。巴萊爾否認施暴。他的妻子去年去世。

卡斯蒂略4日說，將重組內閣，原因是國會領導層拒絕其剛任命的新一屆內閣信任表決，外界當時即推測巴萊爾即將辭職，因為根據秘魯法律，重組內閣前部長會議主席職位必須空缺。

卡斯蒂略去年7月28日就任總統以來，內閣屢陷危機。首任部長會議主席吉多·貝利多左翼色彩濃厚，與反對黨控制的國會矛盾重重，去年10月被迫辭職，由立場偏向「溫和左翼」的米爾塔·巴斯克斯接任。

但內閣紛爭未停，內政部長阿韋利諾·紀廉因與卡斯蒂略產生分歧，今年1月28日宣佈辭職。巴斯克斯同月31日辭職。卡斯蒂略本月1日主持新組建的內閣宣誓就職儀式，同時任命巴萊爾為部長會議主席，後者曾是右翼政黨成員，後來加入立場較為溫和的黨派。

卡斯蒂略4日表示，新一屆內閣將具有廣泛包容性。(沈敏)

違規聚會危機持續 英國首相任命新「管家」

【新華社北京2月6日電】英國首相鮑里斯·約翰遜5日任命史蒂夫·巴克利為首相府辦公廳主任，接替兩天前提交辭呈的丹·羅森菲爾德，以期通過人事調整擺脫因違規聚會引發的危機。

巴克利曾任英國脫離歐洲聯盟事務大臣和財政部第一副大臣，2021年9月起任蘭開斯特公爵郡大臣兼內閣辦公廳大臣至今。

約翰遜在5日發表的聲明中說，首相府高層調整將改善唐寧街10號的運作，加強內閣成員和議會後座議員、即普通議員的作用，並助力政府推進國家建設。

約翰遜眼下深陷違規聚會風波所致危機。面對議會內部要求他下臺的呼聲，他多次表示不會辭職。

英國內閣辦公廳常任秘書休·格雷1月31

日發佈對首相府在新冠疫情期間違反防疫規定多次舉辦飲酒聚會的初步調查結果，認定約翰遜「判斷失誤、領導不力」。約翰遜隨後承諾整改。除反對黨工黨施壓，執政黨保守黨一些議員也要求約翰遜辭去首相及黨首職務。

本月3日，約翰遜4名高級幕僚遞交辭呈，其中3人與首相府過去兩年無視防疫規定頻開酒會直接相關，另一人因不滿約翰遜近日言論決定辭職。這4名官員為首相府辦公廳主任羅森菲爾德、首相首席私人秘書馬丁·雷諾茲、首相府通訊聯絡主任傑克·多伊爾和政策主任穆妮拉·米爾扎。

約翰遜5日同時任命他當倫敦市長時的顧問、前記者古托·哈里為新任首相府通訊聯絡主任。

近期多項民意調查顯示，約翰遜的支持率

已滑落到他2019年出任首相以來的最低水平。英國奧皮紐姆諮詢公司向大約1000名英國人作調查，結果顯示62%的人希望約翰遜辭職，83%的人認為他違反防疫規定。英國瑟韋申調查公司、薩萬塔-康雷斯調查公司先前民調均得出類似結果，顯示大多數調查對象希望約翰遜辭職。(陳立希)



畢加索反戰畫作掛毯「重返」聯合國



【新華社北京2月6日電】根據西班牙繪畫大師巴勃羅·畢加索的畫作《格爾尼卡》製作的巨幅掛毯5日「重返」聯合國，出現在位

於美國紐約市的聯合國總部大樓安理會入口處顯要位置。

《格爾尼卡》是畢加索1937年創作的巨型

油畫，以納粹德國空軍轟炸西班牙小鎮格爾尼卡、濫殺無辜的事件為背景創作而成，抨擊戰爭帶給人類的災難，是他的著名反戰畫作。曾在上世紀70年代任美國副總統的納爾遜·洛克菲勒1955年委託製作《格爾尼卡》掛毯，1984年出借給聯合國，掛毯被掛在安理會外顯要位置。

去年年初，掛毯現在的擁有者、納爾遜·洛克菲勒之子小納爾遜·A·洛克菲勒提出要收回掛毯。聯合國遂於去年2月歸還掛毯。據美聯社報道，小納爾遜的做法引起聯合國不少外交官和工作人員不滿。

小納爾遜5日發表聲明說，掛毯已重新租給聯合國，他本人及家人感謝聯合國妥善保管掛毯。他打算今後將掛毯捐贈給美國國家歷史文物收藏基金會。(喬穎)

新聞 國際簡訊

1.當地時間2月6日，英國女王伊麗莎白二世迎來登基70周年紀念日。她于5日表示，當王儲查爾斯成為國王后，真摯希望他的妻子卡米拉獲得王后的封號。



2.法國總統候選人勒龐：如若當選，將讓法國退出北約。



3.德國考慮增兵立陶宛，再次拒絕向烏克蘭提供武器。

4.韓國3月將迎來下屆總統大選，最大在野黨總統候選人尹錫悅民望領先。

5.【海外疫情】日本首相官邸接連有人確診新冠，感染者曾與首相岸田文雄會面。美國疫情嚴峻，全美98%的廢水樣本檢測出新冠病毒。韓國累計確診病例破百萬。美政府研究人員稱無需奧密克戎專用疫苗。

國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>